学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

浙江省萧山中学05-06学年度第二学期高二化学期中模拟试题

（附答案）

可能用到的相对原子质量： H:1  Na:23  Mg:24  Al:27  Fe:56 K:39  Cu:64  Ag:108 C:12   O:16   S:32   Cl:35.5  Br:80 B：11
第I卷（选择题，共46分）

一、选择题（本题包括23小题，每小题2分，共46分。每小题有1~2个选项符合题意）
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1、制造隐形飞机需要能吸收微波的隐形材料，其主要成分的结构如图所示，它属于（   ）
A、无机物

B、烃    C、高分子化合物
D、有机物

2

、今年3月11日杭甬高速公路萧山路段一辆运送化学物品的槽罐车侧翻，罐内15t苯泄入路边300m长的水渠，选成严重危险，许多新闻媒体进行了连续报道，以下报道中有科学性错误的是（    ）

　　A、由于大量苯渗入土壤，会对周边农田、水源造成严重污染

　　B、由于苯是一种易挥发、易燃的物质，周围地区如果有一个火星就可能引起爆炸

　　C、可以采取抽吸水渠中下层液体的办法，达到清除泄漏物的目的

D、处理事故时，由于事故发生地周围比较空旷，有人提出用点火焚烧的办法来清除泄漏物，但由于苯燃烧会产生大量的黑烟扩大污染，所以该办法未被采纳

3、二氟甲烷是性能优异的环保产品，它可替代某些会破坏臭氧层的“氟里昂”产品，用作空调、冰箱和冷冻库等压缩机中的致冷剂。试判断二氟甲烷的结构（   ）

A、有2种
 B、有3种

C、有4种

D、只有1种

4、某有机物在氧气中充分燃烧，生成的CO2和H2O的物质的量之比为1:2，下列说法正确的是（    ）

A、分子中C、H、O个数之比为1:2:3   B、分子中C、H个数之比为1:2

C、分子中可能含有氧原子             D、此有机物的最简式为CH4
5、下列条件下能发生化学反应的是（    ）
A、甲烷与氧气混合光照

B、甲烷通入酸性高锰酸钾溶液
C、甲烷与氯气混合光照

D、甲烷通入热的强碱溶液

6、用硫酸酸化的CrO3遇酒精后，其颜色会从红色变为蓝绿色，用这个现象可以测得汽车司机是否酒后开车。反应的方程式为2CrO3 + 3C2H5OH + 3H2SO4 = Cr2(SO4)3 + 3CH3CHO + 6H2O，此反应的氧化剂是（   ）
A 、H2SO4   　B、CrO3  　　C、Cr2(SO4)3      　　D、C2H5OH

7、下列化学式及结构式中，从成键情况看不合理的是（   ）
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8、体积为1 L，碳原子数为x和x+1的两种气态烯烃的混合物，在标准状况下，其质量为2 g，则x值是（   ）

A、3        B、4    　　 C、5    　  D、6

9、烷烃分子可以看作由以下基团组合而成
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。如某烷烃分子中同时存在这四种基团，则该烷烃最少含有的碳原子数应是（     ）

A、4        B、5          C、8         D、10
10、下列物质中,既能发生消去反应又能发生水解反应的是（    ）

A、氯仿     B、氯甲烷     C、乙醇     D、氯乙烷

11、下列物质既能起加成反应，也能起取代反应，同时能使溴水因反应褪色，也能使酸性高锰酸钾溶液褪色的是（   ）
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12、已知化合物A（C4Si4H8）与立方烷（C8H8）的分子结构相似，如下图，则C4Si4H8的二氯代物的同分异构体数目为
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A、3        B、4        C、5        D、.6
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13、二氟二氮（N2F2）分子中的四个原子都在一个平面上，由于几何形状的不同，它有两种同分异构体，如右图所示。这种原子排布次序相同，几何形状不同的异构体被称为几何异构体，在下列化合物中存在着几何异构体的是（    ）

A、CHCl＝CHCl　B、
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14、化合物丙由如下反应得到：C4H10O
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 C4H8Br2（丙）。则丙的结构简式不可能是（   ）
A、CH3CH(CH2Br)2             B、CH3CH2CHBrCH2Br

C、CH3CHBrCHBrCH3          D、(CH3)2CBrCH2Br
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15、最近美国宇航局（NASA）马里诺娃博士找到了一种比二氧化碳有效104倍的“超级温室气体”—全氟丙烷（C3F8），并提出用其“温室化火星”使其成为第二个地球的计划。有关全氟丙烷的说法正确的是 （   ）

A、分子中三个碳原子可能处于同一直线上   B、全氟丙烷的电子式为：

C、相同压强下，沸点：C3F8＜C3H8
D、全氟丙烷分子中既有极性键又有非极性键

16、有机物分子中的原子(团)之间会相互影响，导致相同的原子(团)表现不同的性质。下列各项的事实不能说明上述观点的是（    ）

A、甲苯能使酸性高锰酸钾溶液褪色，而甲基环己烷不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

B、乙烯能与溴水发生加成反应，而乙烷不能发生加成反应

C、苯酚与溴水可直接反应，而苯与液溴反应则需要铁作催化剂

D、苯酚可以与NaOH反应，而乙醇不能与NaOH反应

17、某气态烷烃和炔烃混合物1 L，完全燃烧生成1.4 L CO2和1.6 L 水蒸气（同温同压下测定）该混合烃是（    ）

A、乙烷和乙炔

B、甲烷和丙炔

C、甲烷和乙炔

D、无法确定
18、聚氯乙烯简称PVC，是当今世界上产量最大、应用最广的热塑性塑料之一。下列说法正确的是（   ）

A、聚氯乙烯的单体是CH3CH2Cl　　B、聚氯乙烯是高分子化合物

C、聚氯乙烯能够使溴的四氯化碳溶液褪色

D、聚氯乙烯保鲜膜最适合用来包装蔬菜、水果及熟食
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19、美国魏考克斯合成的一种有机分子，像一尊释迦牟尼佛。称为释迦牟尼分子。有关该有机分子的说法正确的是（    ）

A、该有机物属于苯的同系物

B、1mol该有机物完全燃烧需消耗25molO2
C、1mol该有机物最多可以和10molH2发生加成反应

D、该有机物的一氯代产物的同分异构体有12种

20、法国化学家伊夫·肖万获2005年诺贝尔化学奖。他发现了烯烃里的碳－碳双键会被拆散、重组，形成新分子，这种过程被命名为烯烃复分解反应 。烯烃复分解反应可形象地描述为交换舞伴。(如图所示)
[image: image32.png]


烯烃复分解反应中的催化剂是金属卡宾(如CH2==M)，金属卡宾与烯烃分子相遇后，两对舞伴会暂时组合起来，手拉手跳起四人舞蹈。随后它们“交换舞伴”，组合成两个新分子，其中一个是新的烯烃分子，另一个是金属原子和它的新舞伴。后者会继续寻找下一个烯烃分子，再次“交换舞伴”。把C6H5CH2CH=CH2与CH2=M在一定条件下混合反应，下列产物不可能存在的是（   ）
A、C6H5CH2 CH2 C6H5 B、CH2= CH2   C、C6H5CH2CH=M  D、C6H5CH2CH=CH CH2 C6H5
21、婴儿用的一次性纸尿片中，有一层能吸水防漏的物质。下列高分子中有可能被采用的是（    ）
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22、有资料报道，前几年我国部分地区陆续发现了“毒油”。所谓的“毒油”是指混有汽油的食用油，不能食用。下列有关说法正确的是（   ）
A、汽油是纯净物，有固定的熔沸点      B、汽油可以由石油的分馏得到

C、可用静置后看其是否分层来判断食用油中是否混有汽油

D、汽油中烃分子内含有的碳原子数为18个以上
23、某烃的结构简式如下：则分子中在同一平面上的碳原子数最多为(    )
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A、14 
B、13 
C、12 
D、11
第II卷（非选择题，共54分）

二、（本题包括3小题，共15分）

24、（2分）回答下面问题：

（l）分离沸点不同但又互溶的液体混合物，常用             方法？

（2）在分液漏斗中用一种有机溶剂提取水溶液里的某物质时，静置分层后，如果不知道哪一层液体是“水层”，试设计一种简便的判断方法。                                  
25、⑴（2分）甲同学把一束光亮的铜丝在酒精灯外焰上灼烧片刻后，发现铜丝变黑；然后立即将此铜丝伸到酒精灯的内焰，发现铜丝又变光亮。写出上述过程中铜丝上发生变化的方程式：                             、                                  
（2）（2分）乙同学将氧化铜粉末加入盛有酒精的小试管中加热，酒精沸腾（沸点为79℃）较长一段时间后，试管底部的黑色固体仍未变红色。请指出黑色固体未能变红的可能原因          ，并建议一种方案实现氧化铜和酒精反应的方法。                       
26、为探究乙炔与溴的加成反应，甲同学设计并进行了如下实验：先取一定量工业用电石与水反应，将生成的气体通入溴水中，发现溶液褪色，即证明乙炔与溴水发生了加成反应。乙同学发现在甲同学的实验中，褪色后的溶液里有少许淡黄色浑浊，推测在制得的乙炔中还可能含有少量还原性的杂质气体，由此他提出必须先除去之，再与溴水反应。请你回答下列问题：

（1）(2分 )写出甲同学实验中两个主要反应的化学方程式：

_______________________________，___________________________________。

（2）(2分)甲同学设计的实验      （填“能” 或“不能”）验证乙炔与溴发生加成反应，其理由是      。

A、使溴水褪色的反应，未必是加成反应 B、使溴水褪色的反应，就是加成反应

C、使溴水褪色的物质，未必是乙炔     D、使溴水褪色的物质，就是乙炔

（3）（2分）乙同学推测此乙炔中必定含有的一种杂质气体是         ，它与溴水反应的化学方程式是                                     ；在验证过程中必须全部除去。

（4）(2分)请你选用下列四个装置（可重复使用）来实现乙同学的实验方案，将它们的编号填入方框，并在方框下的括弧内写出装置内所放的化学药品。

（a）          （b）           （c）         （d）
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（5）(1分)证这一反应是加成而不是取代，丙同学提出可用pH试纸来测试反应后溶液的酸性，理由是__________________________________________________。
三、（本题共3小题，共20分）

27、（4分）有机结构理论指出：若同一个碳原子上同时连接两个羟基时，结构很不稳定，会发生分子内脱水。如：
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甲烷与氯气的混合物经光照后生成一系列有机物，它们与NaOH溶液共热，生成的有机物的结构简式分别是

（1）             ，（2）               ，（3 ）            ，（4）             

28、（4分）有两个或两个以上的苯环以共有环边的方式相互稠合的多环芳香烃称为稠环芳香烃。下列椭圆烯也属于稠环芳香烃。
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据此回答：

(1)己知椭圆烯（Ⅰ）的分子式是C24H12，则椭圆烯（Ⅱ）的分子式为______________

(2)求上述椭圆烯的一氯取代物的数目：（Ⅰ）有______________，（Ⅱ）有__________。

(3)假若上述椭圆烯可以和氢气在一定条件下发生加成反应生成饱和脂环烃,则加氢后的生成物分子中所有的碳原子是否仍在同一平面?_______________(填“是”或“否”)。

29、（6分）下图是由4个碳原子结合成的6种有机物（氢原子没有画出）
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（1）写出有机物(a)的系统命名法的名称               。

（2）有机物(a)有一种同分异构体，试写出其结构简式                。

（3）上述有机物中与(c)互为同分异构体的是           （填代号）。

（4）任写一种与(e)互为同系物的有机物的结构简式            。

（5）上述有机物中不能与溴水反应使其褪色的有              。（填代号）。
（6）（a）（b）（c）（d）（e）五种物质中，4个碳原子一定处于同一平面的有      （填代号）。

四、（本题共2小题，共12分）

30、（6分）现通过以下步骤由
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写出各步反应所属的反应类型：①______②_____③_____④_____⑤______⑥______。

31、（6分）下图中B和
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等都是A和Cl2发生反应生成的产物，E是一种高分子化合物，透光性能好，常用作一些灯饰外壳。过程中一些小分子都已经略去。(提示：回答本题可能用到前面有关题所给的信息)
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⑴反应条件A为            ，化合物B的结构简式为：                  

⑵与反应②条件相同的反应为       ，与反应⑤类型相同的反应为           。

⑶写出反应④和⑦的化学方程式：

反应④：                           反应⑦：                             

五、（本题包括1小题，共7分）

32、(6分) A为烃，B为烃的含氧衍生物，由等物质的量的A和B组成的混合物0.05mol在0.125mol的氧气中完全燃烧，生成0.1mol CO2和0.1mol H2O。试通过计算回答：

(1)另取一定量的A和B完全燃烧，将其以任意物质的量比混合，且物质的量之和一定。

①若耗氧量一定，则A、B的分子式分别是___________、 ____________

②若生成的二氧化碳和水的物质的量一定，则A、B的分子式分别是________、 _______。

(2)另取a mol 的以任意比混合的A和B的混合物，在过量的氧气中完全燃烧。

①若耗氧量为定值，则该值为_____________mol(用含a的代数式表示，下同)

②若生成的CO2的量为定值，则生成物水的质量范围为__________________________。
参考答案

1、D 2、C  3、D  4、C  5、C   6、B  7、D  8、A   9、C   10、D  11、D  12、B  13、AD  14、A  15、BD  16、B  17、C  18、B  19、B  20、A   21、B  22、B  23、C

24、（1）蒸馏方法

（2）取一支小试管，打开分液漏斗的活塞，慢慢放出少量液体，往其中加入少量水，如果加水后，试管中的液体不分层，说明分液漏斗中，下层是“水层”，反之，则上层是水层。
25、      △                         △

⑴ 2Cu + O2 =2CuO    CH3CH2OH + CuO →CH3CHO + Cu + H2O
⑵ 温度偏低      将乙醇蒸气在加热条件下与CuO粉末反应  

26、（1）CaC2+2H2O=Ca(OH)2+C2C2↑

HC≡CH+Br2→HCBr═CHBr或HC≡CH+2Br2→HCBr2─CHBr2
（2） AC （3）H2S、Br2+H2S=S↓＋2HBr    （4）c、b、 NaOH溶液、CuSO4溶液
（5）如若发生取代反应，必定生成HBr，溶液酸性将会明显增强，故可用pH试纸验证。
27、A：  CH3OH；  B：HCHO；  C：HCOOH；  D：CO2
28、C32H14，1，4，否

29、（1）2－甲基丙烷   （2）CH3CH2CH2CH3   （3）b、f 

（4）CH≡CH   （5）a、f   （6）b、c、e

30、①取代②加成③消去④加成⑤消去⑥加成
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31、⑴ 光照    
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⑶ 反应④：2
[image: image24.wmf]C

H

C

H

3

O

H

 + O2                 
[image: image25.wmf]C

C

H

3

O

 + 2H2O

反应⑦：
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32、(1) C2H2和C2H6O2      C2H4 和C2H4O2   (2) 2.5a       18a g<m<54a g
Cu
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